



王腾(右)看望资助对象。

群众对平安的向往 是我工作的**动力**

辅警 顾建国 背后的故事

王腾,现任奉化公安分局岳林派出所巡逻中队中队长。曾获个人三等功1次,个人嘉奖4次,先后获得局优秀人民警察、奉化优秀团员、志愿者等荣誉称号。

什么是一名青年民警应该具备的品质?这个问题对于每个青年民警来说都有不同的答案,而王腾用6个字回答了自己对于这个问题的理解:“谦虚、好学、坚持”。

在2010年以前,王腾对于警察这个职业更多的是崇敬、欣赏。而当他通过社会招考成为分局巡特警大队的成员后,更多的便是责任和使命。

练体能、练技能……王腾从零开始,走进警察这个职业。在巡特警大队,王腾主要负责日常巡逻和打处,街头巷尾有他身穿警服昂首阔步的身影,打击犯罪现场也有他矫健的身姿。

2016年,王腾来到岳林派出所,基层派出所的工作更繁琐,日常巡逻、接处警、安保等等现场都有着他的身影。作为警种联动中的第一处置力量,巡逻民警在街面上有着最快速的处理能力。110指挥中心接到报警,第一时间就会通知街面的巡逻民警。

在巡逻队伍里配合抓捕逃犯,及时处置警情,随时关注安全;在安保队伍中维护现场秩序,保障人民群众生命财产安全;在打处岗位上利剑出鞘,英勇无畏……不管在哪个岗位,王腾始终秉持着一个信念,一份忠诚,保持着那颗初心。

到了2017年,当时平均3天左右就有一次安保活动任务,那一年是王腾入警以来工作强度最大的一年。

“安保工作的连续性很强,最多的时候连续1周都在现场,或者在去现场的路上,吃饭都是在路上解决。”长时间高强度的工作让王腾学会了坚持。“夏天的时候做安保工作最难熬,我们在现场维持秩序,汗水不停地流,衣服被汗水浸湿又被太阳晒干,不断地反复,有时一天矿泉水

都能喝掉8瓶。”

除了正常开展警务工作,王腾还做了许多好事。2012年,王腾在办理一起吸毒案时,吸毒人员一直拒不交待,在多次询问后,王腾得知,吸毒人员与妻子离异,家中有年幼的女儿和老母亲,自己因为吸毒被抓,最放不下心的还是孩子和母亲。

听闻此事后,王腾告诉他,犯了错要受到应有的惩罚,孩子和老人王腾会帮忙照顾。这一承诺便是6年,每年看望吸毒人员的女儿,送上学习用品慰问金,开展心理辅导等,王腾犹如哥哥般照料着这个家。

如今,女孩已上高二,在班里的成绩也不错,王腾依旧信守着自己的诺言,帮助她的成长。“当时巡特警的领导了解此事后,非常支持我的决定,多次和我一起去看望女孩,这也让我很感动。”王腾说道。

解决两夫妻因为电瓶车被盗而产生的矛盾;帮助求助者找回丢失的手表……看似一件件的小事,收获的是老百姓满满的感谢。“群众对平安的向往,就是我护航的动力!”这是王腾对百姓,对自己的公安事业,最好的回答。

顾建国,2005年进入宁波市公安局鄞州分局下应派出所工作,现为下应派出所流动人口服务站二站站长。

从事辅警工作已有13个年头,顾建国早就和责任区群众打成一片,和他日夜守护的这片责任区有了深厚的感情。他默默奉献,入户走访、上门登记、安防宣传、带队巡逻……为民服务不是一句空话,也不一定是轰轰烈烈的大事,顾建国就是这样无数次重复着这些“琐事”。

顾建国常年从事流动人口登记管理工作,对责任区内的每一家每一户都熟悉无比。每次上门服务时,顾建国都是准时按约定时间到,在登记流动人口资料的时候,还会帮助新居民检查家里的用电用气安全,他说“新居民更需要邻里间的帮助”。

四月到五月,下应街道的天官庄园都会举办桑果采摘节。特别是“五一”期间,很多市民成群结伴前往景区采摘游玩。下应派出所每年会派出一些警务人员参与景区的安保工作。顾建国作为站长,每次都带头申请参加安保工作,为来旅游参观的游客指路,维持景区秩序。

“事情交给顾建国,我很放心。”下应派出所基础中队中队长张海峰这么说。顾建国是二站站长,也是站里最年长的辅警,工作经验丰富,又特别有责任心,每年他带领的站点绩效考核总是名列前茅。

“对于本职工作,在岗一天就要干好一天。”顾建国就是凭着这么一种看似简单的想法,尽心尽职地协助所里民警干好工作,成了民警的“好帮手”,并多次获评区优秀协辅警。

工作中的顾建国不太爱说话,总是默默无闻地埋头苦干,几天前,大家才知道顾建国做了一件坚持6年的好事。

今年82岁的王杏芬是上上城的居民,老伴钟士伟也已85岁高龄,6年前两位老人经常坐出租车到东裕菜场买菜,因为经常光顾顾建国妻子的摊位,双方慢慢熟悉起来。

王阿姨对第一次见面的场景仍记得很清楚。“2012年的一天,天气和现在差不多,有些热。我来到顾师傅妻子的摊位挑菜,她说让我买个西瓜,我说自己年纪大了,手脚不方便,东西买多了拎不动的。她马上问我,家住哪里,可以让她老公给我送过去,还让我留个地址。”王阿姨说,因为之前素不相识,她有些犹豫,不过还是报了个地址给对方,没想到第二天清晨5点多,一箱蔬菜就放到了王阿姨家门口,送菜人正是顾建国。

第一次送菜时,顾建国发现王阿姨家两口子都身体不好,平时也没人照顾,生活起居都是两个人自己张罗。为了让两位老人免去日常的买菜奔波,从此,顾建国每周给王阿姨送2次蔬菜,夏天气温高,顾建国就一周3次,保证王阿姨和老伴每天都能吃上新鲜菜。6年来,顾建国从来没有一次送菜“缺席”,每次都是在清晨5点半之前到达。

6年来,每次过年过节,顾建国还会买些礼物上门看望两位老人,但从来不肯留下来吃饭;顾建国还经常嘱咐老人,需要什么只管跟他说。两位老人觉得,这些年,顾建国对他们的照顾比家人还周到。

张贻富/文
通讯员 林宁/供图

张贻富/文
通讯员 应伟健/供图



顾建国(左)走访群众了解辖区情况。